

# 欧洲议会紧急通过 12万难民安置计划

本报讯 欧洲议会9月17日紧急投票通过欧盟委员会提出的12万名难民转移安置计划。

欧洲议会议员以370票赞成、134票反对、52票弃权通过提案。根据提案,12万入境意大利、希腊和匈牙利的难民,将由欧盟成员国参考人口规模、国内生产总值、难民申请数量、失业率等权重强制性分

摊接收。成员国每接收1名难民可获得6000欧元补助,不接收难民的成员国可能会被要求向欧盟作出最高占国内生产总值0.002%的财务补偿。

欧盟委员会主席容克9月9日公布分摊难民方案,欧盟中22个成员国将分摊匈牙利、希腊和意大利境内12万难民。但在14日欧盟内政部长会议上,成员国

仅就2年内转移安置希腊和意大利境内4万名难民达成一致。

欧洲议会在新闻公报中表示,很多议员批评成员国未能及早采取行动,未能在14日会议上同时就12万难民安置计划作出决定,呼吁成员国团结应对难民危机。

欧盟委员会随后发表声明说,欧洲议会的赞同有助

于难民安置计划在22日成员国内政部长会议上通过。欧盟委员会敦促成员国作出一致决定,以便开展难民安置工作,帮助受难民危机影响最严重的国家减少压力。

欧洲理事会主席图斯克说,9月23日将召集欧洲领导人举行特别峰会讨论难民危机。(欣敏)

## 南苏丹油罐车爆炸 死亡人数升至170人

新华社喀土穆9月18日电(记者李紫恒)朱巴消息:南苏丹总统发言人18日说,16日晚发生的油罐车爆炸事故死亡人数已升至170人。事故原因为有人在油罐车侧翻现场点燃香烟。

发言人说:“满载汽油的油罐车侧翻后,导致汽油泄漏。当地民众随即哄抢漏油,但当时有人点燃香烟,结果导致爆炸。”这起油罐车爆炸属于意外事故,与南苏丹持续冲突无关。

另据西赤道州迈里迪县长约翰说,该地区道路崎岖不平,特别是进入雨季,道路塌陷和车辆翻覆事故时有发生。

目前,由于缺乏转院条件,且当地医疗设备落后,仍有至少20名严重烧伤患者未脱离生命危险,死亡人数有可能还会增加。

当地时间16日晚,事发油罐车原定从南苏丹首都朱巴运输15吨成品油前往西赤道州延比奥,但在距离迈里迪镇20公里处因道路湿滑发生侧翻,造成油料大量泄漏。西赤道州政府17日决定,即日起3天为哀悼日,悼念油罐车爆炸死难者。

## 受智利强震影响 日本发布海啸警报

新华社东京9月18日电(记者沈红辉 刘秀玲)日本气象厅18日发布海啸警报,提醒太平洋沿岸居民远离海边。

气象厅说,智利17日强震引发的海啸18日早晨抵达日本列岛,太平洋沿岸地区观测到高度数十厘米的海啸,北海道局部地区高度0.4米,预测的最大高度约1米。

气象厅还说,这次海啸持续时间较长。在日本2011年“3·11”特大地震灾区,部分地区堤坝修复工程还未结束,容易浸水。气象厅提醒太平洋沿岸居民勿靠近海边。

日本是地震海啸多发国。2011年3月11日,日本东北部海域发生9.0级地震,造成1.8万多人死亡或失踪。

## 菲南部公交车爆炸 致1死32伤

新华社马尼拉9月18日电(记者杨天沐 王文)菲律宾警方18日证实,当天下午菲南部三宝颜市发生一起公交车爆炸事件,造成至少1人死亡、32人受伤。

三宝颜警方说,当天下午一辆公交车在市中心的集市车站附近发生爆炸,一名身穿学生制服的女性死亡,另有32人受伤,其中2人重伤。菲律宾警方说,所幸爆炸发生时公交车上乘客不多,伤者多为集市摊贩和行人。

目前,尚无组织或个人声称制造这起袭击事件。

三宝颜市政府表示,当前该市面临包括阿布沙耶夫反政府武装在内的多个组织威胁。今年1月,三宝颜市发生爆炸,造成2人死亡、52人受伤。有消息指出,阿布沙耶夫武装与此有关。

## 泰国南部 再次发生爆炸案 已致3死14伤

本报讯 9月18日,泰国南部发生了一起摩托车爆炸案,爆炸造成3人死亡,14人受伤。

此次爆炸发生在冲突频繁的泰国南部。自2004年以来,已经有超过6400人被杀。泰国南部有着众多的穆斯林人口,他们经常发生暴动以争取独立自主。

目前针对爆炸制造者的调查仍在进行。

泰国南部一直居住着众多的穆斯林人口,信奉伊斯兰教,而泰国民众则主要信奉佛教,两个不同宗教之间的矛盾和冲突已经持续多年,而爆炸案也时有发生。(环球)



## 叙“被绊倒”难民将当足球教练

当地时间9月17日,在西班牙赫塔菲,乌萨马·阿卜杜勒·穆赫辛(右)与儿子萨义德在新家门前。

日前,叙利亚难民乌萨

马·阿卜杜勒·穆赫辛怀抱7岁的儿子试图穿越匈牙利边境时被一名当地摄像记者故意绊倒,这一场景被其他记者拍下并广泛传播。西班牙赫塔

菲的一家足球培训机构“足球和室内足球教练官方学校”设法联系到了乌萨马·阿卜杜勒·穆赫辛,并且愿意为他提供一份足球教练的工作。因为

在叙利亚陷入动荡之前,他一直是一名足球联赛球队的教练。乌萨马和他的两个儿子于17日凌晨抵达赫塔菲,准备重新上岗。新华社记者 谢海宁 摄

## 巴基斯坦一空军基地遭袭 致29人丧生

本报讯 巴基斯坦西北部城市白沙瓦的一处空军基地9月18日早晨遭塔利班武装分子袭击,已致29人死亡,其中有3名平民和26名巴方士兵。另外,巴军方在交火中击毙了8名武装分子。

巴基斯坦三军新闻局发言人阿西姆·巴杰瓦说,这伙武装分子在当天早晨6时左右对空军基地的警卫室发动袭击,试图进入基地内部。快速反应部队迅速到达现场并将武装分子包围在警卫室附近。

武装分子持有自动步枪,他

们还向安全人员发射火箭弹并投掷手榴弹。在交火中,8名武装分子被打死,10名巴士兵受伤,被送往附近医院接受救治。

巴基斯坦塔利班已宣称制造了这起袭击事件。巴基斯坦军队此前曾在靠近阿富汗边境的瓦济里斯坦北部举行了打击当地与外国武装的行动。巴军方怀疑此次袭击是塔利班的报复行为。(中新)

►9月18日,巴基斯坦士兵抵达遭受袭击的空军基地。中新



## 2015全球创新指数公布 瑞士第一 中国第29

本报讯 世界知识产权组织9月17日发布的2015年全球创新指数报告显示,瑞士、英国、瑞典、荷兰和美国是世界上最具创新力的5个国家,中国排名第29位。

全球创新指数报告由世界知识产权组织与世界著名学术机构联合发布。世界知识产权组织总干事弗朗西斯·高锐在

当天举行的新闻发布会上说:“全球创新指数报告主要是通过建立一些指标,以此来衡量创新能力、创新表现和创新结果。今年的报告共包含141个经济体,使用了79个指标,据此制作出了各种图表。”

从总体上看,今年排名前25位的都是高收入经济体,与以往相比变动不大。其中,瑞

士已连续5年位居第一,英国则从4年前的第八位跃升至第二位。其后依次为:瑞典、荷兰、美国、芬兰、新加坡、爱尔兰、卢森堡和丹麦。亚洲国家中只有新加坡进入前十名。

报告还显示,中国、马来西亚、越南、印度、约旦、肯尼亚和乌干达等发展中经济体,在经济发展水平相当的国家中脱颖

而出。

报告显示,在创新质量方面,一些经济体表现出众。其中美国和英国尤为突出,主要是因为其拥有世界级的大学;紧随其后的是日本、德国和瑞士。在创新质量上得分较高的中等收入经济体有中国、巴西和印度,其中中国正在不断拉开与其他中等收入国家的距离。(刘云)